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Isabellavaart  -  Waterkwaliteit en visbestand

De Isabellavaart ligt in de provincie West-Vlaanderen, grotendeels op het grondgebied van 
Knokke-Heist.

1. Wat is voor de Isabellavaart de kwaliteitsverbetering of kwaliteitsverslechtering van 
het water (fysico-chemische en biologische kwaliteit) voor het jaar 2022 of kan de 
minister de meest recente beschikbare gegevens en cijfers meedelen?

2. a) Welke vooruitgang verwacht men de komende jaren?

b) Wanneer wordt een optimaal niveau van de waterkwaliteit verwacht?

3. a) Op welke plaatsen is het visbestand op de Isabellavaart het grootst en op welke 
plaatsen bijna onbestaand en dit voor het jaar 2022 of kan de minister de meest 
recente beschikbare gegevens en cijfers meedelen?

b) Kan de minister de ligging van de staalnameplaatsen/meetplaatsen meedelen, een 
overzichtstabel van de totale vangsten weergeven en eventueel ook een tabel met 
de effectieve vangst per vissoort en per staalnameplaats?

c) Kan de minister dit vergelijken met (recente) vorige afvissingen?

d) Zijn er tijdens deze verschillende afvissingsperiodes (merkwaardige) nieuwe 
vissoorten waargenomen en zo ja, welke vissoorten?
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1. De Isabellavaart is een Vlaams oppervlaktewaterlichaam.

De fysisch-chemische kwaliteit van oppervlaktewater wordt volgens de Europese 
kaderrichtlijn Water ingedeeld in 5 klassen: slecht, ontoereikend, matig, goed en zeer 
goed. Ook voor de biologische waterkwaliteit gelden dergelijke klassen.

Het meest recente jaar waarvoor alle meetgegevens volledig afgewerkt en 
beschikbaar zijn, is 2021. Ter vergelijking werden de gegevens van 2015 gebruikt.

De fysisch-chemische kwaliteit (als samenvatting van 5 gidsparameters: totaal 
stikstof, totaal fosfor, geleidbaarheid, zuurstof en pH) was voor de Isabellavaart 
zowel in 2015 als in 2021 slecht.

Ook de totale biologische waterkwaliteit van dit waterlichaam was zowel in 2015 als 
in 2021 slecht.

2. a) De Isabellavaart is een sterk veranderd waterlichaam (brakke polderwaterloop).

De globale boordeling van de ecologische toestand van de Isabellavaart is slecht, de 
fysisch-chemische toestand is slecht.

Om de goede toestand te behalen in dit gebied zijn, zoals beschreven in de visie en 
het actieprogramma (https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-
polders/visie-en-acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/andere-gebieden/leopoldkanaal-
en-zwinpolders), vooral generieke acties nodig van de sectoren landbouw, 
huishoudens en bedrijven. Acties voor de verdere uitbouw en optimalisering van de 
afvalwatersanering maken deel uit van de generieke acties en van de 
zoneringsplannen en gebiedsdekkende uitvoeringsplannen.

b) De Isabellavaart wordt in het derde Stroomgebiedbeheerplan 2022-2027 
ingedeeld in klasse 6, waterlichamen waarvoor de doelafstand nog (zeer) groot is en 
waar op korte termijn geen quick-wins kunnen gerealiseerd worden. De goede 
ecologische toestand is pas haalbaar na 2033 (zie 
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-
acties/gebiedsgerichte-uitdagingen).

Meer informatie is terug te vinden in de waterlichaamfiche via 
https://www.integraalwaterbeleid.be/nl/geoloket/overzicht-
oppervlaktewaterlichamen.

3. In het huidige Vlaams vismeetnet hebben we slechts één locatie op de Isabellavaart. 
Deze locatie is gelegen in Knokke-Heist ten Oosten van de Heulebrug. De laatste 
bemonstering dateert van 2020. Deze gegevens en de gegevens van eerdere 
bemonsteringen op meerdere locaties op de Isabellavaart zijn opgenomen in de 
INBO-visdatabank (VIS: http://vis.inbo.be).

Voor de vragen 3. a), b), c) en d) verwijs ik naar deze databank.
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